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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 15 / 28-12-2012 

 

Στην Ελευθερούπολη, σήμερα,  28 Δεκεμβρίου 2012, ημέρα  Παρασκευή και ώρα 

11.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την 

υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ. 757/24-12-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία 

επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του 

Ν.3852/2010.  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ : 

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος 

2. Ματζιάρης Αντώνιος, τακτικό μέλος 

3. Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος  

4. Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος  

5. Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος  

6. Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος  

7. Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος  

8. Ζησίμου Γεώργιος- Παύλος, τακτικό μέλος  

9. Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος  

10. Βαβίας Σταύρος, αναπληρωματικό μέλος  

 

Σε σύνολο δεκατριών (13) τακτικών μελών ήταν παρόντες οκτώ ( 8) τακτικά μέλη και 

ένα (1) αναπληρωματικό. 

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της Περιφερειακής 

Ενότητας Καβάλας κα. Δαλάκα Μαρία, ύστερα από την απόφαση υπ.αριθμ.ΔΔ4986/16-11-

2011.  

Παρόντες στην 15
η
 συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού ήταν ο 

δήμαρχος Παγγαίου, ο κ. Ξουλόγης, η αντιδήμαρχος τουρισμού του Δήμου Παγγαίου, η κ. 

Παπανικολάου Κρυσταλλία, η περιφερειακή σύμβουλος, κ. Γεροστεργίου Κατερίνα, ο 

περιφερειακός σύμβουλος, κ. Χριστοδουλίδης Γιώργος, ο πρόεδρος του Δ.Σ. Παγγαίου, Γρ. 

Τιμοσίδης, ο Αντιδήμαρχος Παγγαίου, Στ. Ματσάγκος, ο προϊστάμενος της Γενικής 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Α.Μ.-Θ., ο κ. Μανανάς, ο διευθυντής Διεύθυνσης Ανάπτυξης της 

Π.Ε. Καβάλας, ο κ. Παϊτοτσού, ο Αρχιμανδρίτης Απόστολος Καβαλιώτης.  

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ   

Θέμα 1
ο
 : Εισήγηση για την έκδοση ενός συνοπτικού σε μορφή πολύπτυχου χάρτη της 

Καβάλας με προσδιορισμένα όλα τα σημεία ενδιαφέροντος σε τρείς γλώσσες Ελληνικά, 

Βουλγάρικα και Τούρκικα από την Π.Ε. Καβάλας (Εισηγητής: κ. Πατήρας)  

Θέμα 2
ο
: Αίτημα για ενίσχυση διοργάνωσης 2

ου
 Διεθνούς Συνεδρίου  

Οικονομικής Φυσικής (EconoPhysics) από τις 13 έως τις 14 Σεπτεμβρίου 2013, ΤΕΙ Καβάλας.  

(Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς) 

Θέμα 3
ο
 : Ειδική Τουριστική – Πολιτιστική Δράση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στην Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας – Θράκης. (Εισηγήτρια κ. Σερεφιά) 

Θέμα 4
ο
 : Ενημέρωση πανευρωπαϊκής μελέτης για τον τουρισμό που διεξάγεται στα πλαίσια 

του ευρωπαικού προγράμματος TOURAGE, με στόχο τον εντοπισμό καλώς πρακτικών για την 

ανάπτυξη των προοπτικών του τουρισμού ηλικιωμένων ταξιδιωτών σε απομακρυσμένες 

περιφέρειες όπως η ΠΑΜΘ.  (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς) 

Θέμα 5
ο
 :  Ανακοινώσεις -  προτάσεις.  

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ  : 

Θέμα 1
Ο
 : Συνδιοργάνωση 3

ου
 ορειβατικού αγώνα στο Παγγαίο. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς) 
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ 

 

ΘΕΜΑ 1
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

  Εισήγηση για την έκδοση ενός συνοπτικού σε μορφή πολύπτυχου χάρτη της 

Καβάλας με προσδιορισμένα όλα τα σημεία ενδιαφέροντος σε τρείς γλώσσες Ελληνικά, 

Βουλγάρικα και Τούρκικα από την Π.Ε. Καβάλας (Εισηγητής: κ. Πατήρας)  

  

 Ο Περιφερειακός Σύμβουλος, κ. Πατήρας παρουσίασε την πρόταση για διαφημιστική 

καταχώρηση στο πίσω μέρος ενός πολύπτυχου χάρτη της Καβάλας από την  Περιφερειακή 

Ενότητα Καβάλας. Στον χάρτη θα προσδιορίζονται όλα εκείνα τα σημεία που άπτονται 

ιστορικού, θρησκευτικού, φυσιολατρικού και εμπορικού ενδιαφέροντος σε τρεις γλώσσες 

(Ελληνικά, Βουλγαρικά και Τουρκικά). Ο Χάρτης αυτός θα πλαισιώνεται και από τις ανάλογες 

διαφημίσεις καταστημάτων και επιχειρήσεων τουρισμού. Προσχέδιο χάρτη παρουσιάστηκε 

στα μέλη της επιτροπής.  

 Σκοπός αυτού του χάρτη είναι να εξυπηρετήσει τους τουρίστες που θα επισκέπτονται 

την πόλη της  Καβάλας. Μ’ αυτόν τον τρόπο θα καλυφθεί η αδυναμία που υπάρχει σε 

ταμπέλες σε σημεία έντονου τουριστικού ενδιαφέροντος, όπως για παράδειγμα στο λιμάνι 

και στους συνοριακούς σταθμούς.   

 Το κόστος της διαφήμισης θα καλυφθεί από την Π.Ε. Καβάλας. Επίσης η Π.Ε. Καβάλας 

σε συνεργασία με την Θεματική Ενότητα Πολιτισμός – Τουρισμός και τις Π.Ε. Δράμας, Ξάνθης, 

Έβρου και Ροδόπης θα βοηθήσει διανέμοντας τον χάρτη αυτόν στους συνοριακούς σταθμούς 

(Εξοχής, Ορμένιου, Καστανιές, Κήπους και Αγ. Κωνσταντίνου), καθώς και σε σημεία διανομής 

στο κέντρο της Καβάλας.  

 Ο Π.Σ., κ. Ζησίμου εξέφρασε τους ενδοιασμούς του για την διαφήμιση σε ένα τέτοιο 

έντυπο, διότι δεν θα μπορεί η περιφέρεια να ελέγχει την ποιότητα του εντύπου και της 

εργασίας και ίσως κατηγορηθεί γι’ αυτό μελλοντικά.  

 Ως προς αυτήν την άποψη πήρε θέση ο πρόεδρος της επιτροπής και τόνισε ότι είναι 

αξιόλογο οι ίδιοι οι επιχειρηματίες να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες για το καλό της πόλης.  

 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 1
η 

 

Αποφασίστηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η διαφημιστική καταχώρηση στο 

εν λόγω χάρτη. Η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας θα αποφασίσει για το κόστος και θα 

εισηγηθεί το θέμα στην οικονομική επιτροπή.  

 

ΘΕΜΑ 2
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Αίτημα για ενίσχυση διοργάνωσης 2
ου

 Διεθνούς Συνεδρίου  

Οικονομικής Φυσικής (EconoPhysics) από τις 13 έως τις 14 Σεπτεμβρίου 2013, ΤΕΙ Καβάλας.  

(Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς) 

 

 Το θέμα εισηγήθηκε ο πρόεδρος της επιτροπής και ανέφερε ότι στην Καβάλα θα 

διεξαχθεί το 2
ο
 Διεθνές Συνέδριο Οικονομικής Φυσικής (EconoPhysics) από τις 13 έως τις 14 

Σεπτεμβρίου 2013 από το Τ.Ε.Ι. Καβάλας, ύστερα από την επιτυχία του πρώτου, που είχε 

διοργανωθεί εξίσου στην Καβάλα στις 2 και 3 Ιουνίου 2011.  

 Σκοπιμότητα συνεδρίου: Το αντικείμενο του συνεδρίου αποτελεί καινοτομία στον 

τρόπο μελέτης και επίλυσης οικονομικών προβλημάτων. Ειδικότερα η οικονομική φυσική 

είναι ένα διεπιστημονικό πεδίο έρευνας σύμφωνα με το οποίο γίνεται εφαρμογή αρχών και 
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νόμων της φυσικής με σκοπό να επιλυθούν προβλήματα που αφορούν την οικονομία. Έτσι, 

αρχές και νόμοι της φυσικής από το πεδίο της στατιστικής φυσικής, της μη γραμμικής 

δυναμικής (θεωρίας του Χάους), των νευρωνικών δικτύων και της ασαφούς λογικής βρίσκουν 

εφαρμογή κυρίως σε προβλήματα χαρακτηρισμού και προτυποποίησης οικονομικών 

συστημάτων, καθώς και στην πρόβλεψη χρονοσειρών οικονομικών μεγεθών.  

 Η στήριξη αυτής της διοργάνωσης είναι σημαντική, καθώς οι προσκεκλημένοι ομιλητές 

και οι συμμετέχοντες στο συνέδριο θα είναι επιστήμονες υψηλού επιπέδου και διευθυντικά 

στελέχη από την Ελλάδα και την Ευρώπη. Με το συνέδριο αυτό πέραν της επιστημονικής 

συμβολής του, που μάλιστα θα αφορά θέματα της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ., θα επιτευχθεί και 

προβολή τόσο του Τ.Ε.Ι. Καβάλας, όσο και της Περιφέρειας. Παράλληλα θα επιτευχθεί 

οικονομική τόνωση της περιοχής. Επίσης, αυτό το συνέδριο θα αποτελέσει έναυσμα για την 

δημιουργία μιας καινούριας επιστημονικής σχολής σκέψης στα οικονομικά, καθώς και τη 

δημιουργία αγγλόφωνου μεταπτυχιακού τμήματος.  

 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 2
η 

Τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα την συνδιοργάνωση του συνεδρίου 

Οικονομικής Φυσικής.  Η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας θα αποφασίσει για το κόστος 

συμμετοχής και θα εισηγηθεί το θέμα στην οικονομική επιτροπή.  

 

ΘΕΜΑ 3
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

 Ειδική Τουριστική – Πολιτιστική Δράση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στην Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας – Θράκης. (Εισηγήτρια κ. Σερεφιά) 

 

Το θέμα εισηγήθηκε η κ. Σερεφιά. Με αφορμή το δημοσίευμα της εφημερίδας 

«Καθημερινή» την 1
η
 Δεκεμβρίου 2012 σχετικά με την πρωτοβουλία της ΤΡΑΙΝΟΣΕ για την 

διοργάνωση ολιγοήμερων ή ημερήσιων αποδράσεων με το τρένο σε διάφορες περιοχές της 

χώρας, αποστάλθηκε παλαιότερο αίτημα που είχε υποβληθεί στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ (αρ. εγγράφου 

148/9.8.2011) και αφορούσε την διάθεση αμαξοστοιχίας μαζί μ’ ένα έως δυο βαγόνια 

επιβατών χωρητικότητας 80- 100 ατόμων, η οποία θα εκτελεί περιοδικά δρομολόγια στις 

περιοχές των Δήμων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης [Ξάνθη 

(Σταυρούπολη), Τοπείρου, Παρανεστίου και Δράμας].  

Η ΤΡΑΙΝΟΣΕ, αφού ευχαρίστησε την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 

γι’ αυτήν την πρωτοβουλία ζητάει για τον καλύτερο συντονισμό των εκδρομών να γίνουν 

ορισμένες συνεννοήσεις, ώστε να προταθούν από πλευράς Π.Α.Μ.-Θ. διαδρομές και 

ημερομηνίες των εκδρομών αυτών, καθώς και ημερομηνίες πολιτιστικών εκδηλώσεων, 

προκειμένου ν’ υπάρξει ορθολογική χρήση του τροχαίου υλικού για την επίτευξη της 

καλύτερης δυνατής τιμής για τους επιβάτες.  

 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 3
η  

Τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα την στήριξη αυτής της ειδικής τουριστικής – 

πολιτικής δράσης και την δημιουργία μιας ομάδας εργασίας στην Π.Ε. Ξάνθης για να 

συγκεντρώσει όλες αυτές τις απαραίτητες πληροφορίες, τις οποίες θα στείλει στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ.  

 

 

 



 

4 

ΘΕΜΑ 4
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Ενημέρωση πανευρωπαϊκής μελέτης για τον τουρισμό που διεξάγεται στα πλαίσια 

του ευρωπαϊκού προγράμματος TOURAGE, με στόχο τον εντοπισμό καλών πρακτικών για 

την ανάπτυξη των προοπτικών του τουρισμού ηλικιωμένων ταξιδιωτών σε 

απομακρυσμένες περιφέρειες όπως η ΠΑΜΘ.  (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς) 

  

Την ενημέρωση πραγματοποίησε ο πρόεδρος της επιτροπής, κ. Παπακοσμάς 

τονίζοντας ότι το ευρωπαϊκό πρόγραμμα TOURAGE είναι μέρος μιας πανερωπαϊκής μελέτης 

για τον τουρισμό και τελικός στόχος του έργου είναι να υποστηρίξει την ενεργό γήρανση και 

να ενισχύσει την περιφερειακή οικονομία. Για τον σκοπό αυτό έχει συνταχθεί ήδη ένα 

ερωτηματολόγιο, το οποίο αποστέλλεται σε τουριστικούς φορείς της Π.Α.Μ.-Θ.   

Το έργο αναζητεί να εντοπίσει «καλές πρακτικές» για την ανάπτυξη προοπτικών του 

τουρισμού ηλικιωμένων ταξιδιωτών σε απομακρυσμένες περιφέρειες. Δώδεκα περιφέρειες 

από δέκα ευρωπαϊκές χώρες λαμβάνουν μέρος στο εν λόγω έργο.  

 

ΘΕΜΑ 5
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Ανακοινώσεις -  προτάσεις. 

Στην τελευταία συνεδρίαση του έτους, εκτός από τα ζητήματα ημερήσιας και εκτός 

ημερήσιας διάταξης που συζητήθηκαν, τα μέλη εξέφρασαν τις απόψεις τους για την πορεία 

αυτής της επιτροπής.  

Αρχικά ο δήμαρχος Παγγαίου, Ξουλόγης Βασίλης, ευχαρίστησε  την επιτροπή για την 

αποδοχή της πρόσκλησης να γίνει η συνεδρίαση στην Ελευθερούπολη. Είπε μάλιστα ότι το 

θεωρεί σημαντικό γεγονός να γνωρίσουν τα μέλη της επιτροπής τον τόπο, αφού ο Δήμος έχει 

δυνατότητες τουριστικής ανάπτυξης. Ευχαρίστησε επίσης την αντιδήμαρχο τουρισμού, την κ. 

Παπανικολάου για την προσπάθεια ανάδειξης του τουριστικού και πολιτιστικού αποθέματος 

της περιοχής.  

Με την σειρά του ο Αρχιμανδρίτης Απόστολος Καβαλιώτης ευχαρίστησε τους 

παρευρισκομένους και ιδίως τα μέλη της επιτροπής, τον Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη 

Πολιτισμού – Τουρισμού, κ.Παπακοσμά και την Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Έβρου, κ. Νικολάου 

για την στήριξη στην έκδοση του πονήματος του για τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Πριν 

αποχωρήσει από την συνεδρίαση έφερε ένα παράδειγμα για να συνειδητοποιήσουν όλοι την 

αξία επισκέψεων σε ειδικούς χώρους αγωγής. « Το 1984, όταν βρέθηκα στην Καλκούτα της 

Ινδίας και ο πρόεδρος της Αμερικής επισκέφτηκε την Ινδία ήθελε να επισκεφτεί το σπίτι της 

μητέρας Τερέζας. Η μητέρα Τερέζα είπε στον πρεσβευτή της Αμερικής ότι η επίσκεψη θα γίνει 

στο άσυλο ανιάτων.., έτσι ώστε να δει ο πρόεδρος των Η.Π.Α. τα προβλήματα του τόπου. 

Όπως είπε ο κ. Πατακάκης, ο Πολιτισμός δεν είναι μόνο ένα μουσείο....Γι’ αυτό σας 

αντιπροτείνω να προάγετε την ειδική αγωγή. Μπορείτε να ζητήσετε από τις δ/νσεις 

εκπαίδευσης στοιχεία ή να επισκέπτεστε αυτόνομες μονάδες ειδικής αγωγής, όπως υπάρχει 

στην Ν.Καρβάλη.»  

 Ο Π.Σ., κ. Πατακάκης ευχαρίστησε όλους για την παρουσία τους, αλλά και την 

παρουσία του Αρχιμανδρίτη, καθώς και για την πολύτιμη συνεισφορά του. Επίσης τόνισε  «Η 

ευημερία και η ανάπτυξη μιας χώρας δεν μετρώνται μόνο από τους δείκτες και το Ακαθάριστο 

εθνικό προϊόν, αλλά και από το πόσο ευαισθησία δείχνουμε. Ο τουρισμός, ο πολιτισμός και ο 

αθλητισμός κατακτώνται. Υποχρέωση της επιτροπής είναι να στηρίξει και να προβάλει, αλλά 

και να φανεί χρήσιμη σε μια δύσκολη περίοδο.» 

Έπειτα ο Π.Σ. Χριστοδουλίδης Γιώργος, που είναι από την περιοχή, πήρε τον λόγο και 

ευχαρίστησε όλους για την παρουσία τους και επαίνεσε το φιλικό κλίμα που υπάρχει στην 

επιτροπή, ενώ αναφέρθηκε στην επίσκεψη που θα ακολουθούσε στο Κτήμα Χατζηγεωργίου, 
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όπου εκεί θα είχαν όλοι την δυνατότητα να ξεναγηθούν στο οινοποιείο και να γνωρίσουν την 

τέχνη της οινοποιίας.  

Ο πρόεδρος της επιτροπής, ο κ. Παπακοσμάς είπε ότι η απόφαση της επιτροπής να 

συνεδριάζουν εκ περιτροπής σε διαφορετικά μέρη, όπως σήμερα στην Ελευθερούπολη, 

αποσκοπούσε στο να γνωρίσουν τα μέλη της επιτροπής την περιφέρεια, έτσι ώστε να 

κατανοούν ευκολότερα τις ιδιαιτερότητες του κάθε τόπου. Πρωτίστως, ο πρόεδρος της 

επιτροπής επαίνεσε τον Π.Σ., κ. Ματζιάρη που προέτρεψε τα μέλη της επιτροπής ν’ 

ακολουθήσουν αυτήν την φιλοσοφία και να γνωρίσουν όλη την περιφέρεια.  

Τον λόγο πήρε ο Π.Σ., κ. Ματζιάρης που ευχαρίστησε εξίσου τον δήμαρχο για την 

φιλοξενία. Εξήγησε πόσο σημαντικό είναι να βλέπουν τα μέλη της επιτροπής την νοοτροπία, 

την αρχιτεκτονική και την κουλτούρα μιας περιοχής.  

Ο αντιπρόεδρος της επιτροπής, ο κ. Πέτροβιτς ευχαρίστησε τον δήμαρχο και τον 

πατέρα Απόστολο, διότι το πόνημα αυτό, το οποίο ήταν εξειδικευμένο σε μια μορφή 

αυτισμού, συνδράμει στην γενικότερη εκπαίδευση της κοινωνίας και εκφράζει τον πολιτισμό. 

Το ταξίδι αυτής της επιτροπής ήταν δημιουργικό και η φιλία, που αναπτύχθηκε ανάμεσα σε 

ανθρώπους με διαφορετική ιδεολογία, αλλά μ’ ένα κοινό σκοπό να πάει μπροστά αυτός ο 

τόπος ήταν χαρά του και τιμή του.  

Ο Π.Σ., κ. Ποτόλιας ευχαρίστησε και εκείνος με την σειρά του όλα τα μέλη της 

επιτροπής και τόνισε ότι αυτή η επιτροπή συνεδρίασε σ’ όλα τα μήκη της περιφέρειας και 

πρόσθεσε ότι « Μ’ αυτές τις περιπλανήσεις διαπιστώσαμε τον πλούτο αυτού του τόπου. Γιατί 

βρεθήκαμε όμως εδώ; Είτε ο γιαλός είναι στραβός είτε στραβά αρμενίζουμε. Στον επόμενο 

χρόνο θα πρέπει να βάλουμε τον μπόσουλα και την πυξίδα. Η καινούρια χρονιά θα δώσει 

δυνατότητες, αρκεί να το διεκδικήσουμε όλοι μας».  

Τον λόγο πήρε η Π.Σ., κ. Σερεφιά, η οποία ευχαρίστησε τον δήμαρχο γι’ αυτήν την 

πρόσκληση, καθώς έδωσε την ευκαιρία στα μέλη να γνωρίσουν τον τόπο. « Οφείλω να 

ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους, με τους οποίους γνωριστήκαμε και συνεργαστήκαμε 

δίχως έχουμε ειδικές γνώσεις για πολιτισμό και τουρισμό. Ο καθένας για την περιοχή τους και 

έχοντας την περιφερειακή συνείδηση και πιστεύω ότι εάν συνεχίσουν τα ίδια πρόσωπα, ως 

μέλη αυτής της επιτροπής, διότι έτσι θ’ υπάρξει μεγαλύτερη ανάπτυξη.» Τέλος, ευχαρίστησε 

με μεγάλη συγκίνηση τον πρόεδρο, διότι εκτέλεσε άψογα τις υποχρεώσεις του.  

Ο Π.Σ., ο κ. Βαβίας εξέφρασε την ικανοποίηση του και τα συγχαρητήρια του προς την 

επιτροπή, καθώς είχε την ευκαιρία ως αναπληρωματικό μέλος να συμμετάσχει λίγες φορές. 

Συνέχισε λέγοντας «Θεωρώ ότι αυτή είναι η ουσία του περιφερειακού συμβουλίου. Το να 

μένουμε αγκυλωμένοι μέσα σε μια αίθουσα συνεδριάσεων δίχως να μπορούμε να 

αντιληφθούμε τι γίνεται έξω θα έχει ως αποτέλεσμα να μην έχουμε ρεαλιστική εικόνα τι 

ακριβώς συμβαίνει.» Στο τέλος ευχήθηκε στην νέα διετία ο επόμενος Θεματικός 

Αντιπεριφερειάρχης, αν δεν είναι ο κ. Παπακοσμάς, να συνεχίσει  αυτά που μέχρι στιγμής έχει 

ασχοληθεί αυτή η επιτροπή, όσο για τα μέλη της επιτροπής ευχήθηκε να μεταλαμπαδεύσουν 

τις εμπειρίες που αποκτήσαν σ’ όποια επιτροπή συμμετάσχουν και τόνισε ότι όλοι θα πρέπει 

να αντιληφθούνε τα διαφορετικά προβλήματα που υπάρχουν.  

Ο Π.Σ., κ. Ζησίμου ευχαρίστησε όλους για την συμβολή τους και την φιλοξενία του 

δημάρχου. Μίλησε για την ιδέα του κ. Ματζιάρη να κινείται η επιτροπή περιφερειακά και 

πρόσθεσε «Βέβαια όλοι θα έχετε διαπιστώσει μετά από δυο χρόνια ότι ο περιφερειακός 

θεσμός δεν είναι τόσο ζεστός στον κόσμο, είμαστε λίγο απόντες. Εγώ θα ήθελα προσωπικά να 

πω ότι είχα τονίσει στο περιφερειακό συμβούλιο ότι θα θέλαμε να γίνεται σε διάφορες πόλεις 

και θα μπορούσε να μας φιλοξενεί ο κάθε δήμος, αλλά δυστυχώς ίσως το είχα πει λίγο 

πρόωρα και με έντονο πολιτικό ύφος. Ξέρω πως τώρα με την αρχή που έγινε από την επιτροπή 

πολιτισμού – τουρισμού, νομίζω ότι είναι καλό,  διότι και εμείς αρχίζουμε να ακουγόμαστε 
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στην κοινωνία, θα μπορούσε να συνεχιστεί αυτό εξίσου από το περιφερειακό συμβούλιο.» 

Πρόσθεσε τέλος ότι αυτή την διετία υπήρξαν διαφωνίες, αλλά μέσα από τις διαφωνίες 

προκύπτει η μέση λύση, που οδηγεί στο καλύτερο και προάγει την δημοκρατία. Τέλος, με 

αφορμή την υποστήριξη της έκδοσης του πονήματος του Αρχιμανδρίτη Απόστολου 

Καβαλιώτη, υπενθύμισε το αίτημα για την έκδοση ενός βιβλίου για τις εκκλησίες του Δήμου 

Νέστου, το οποίο θα πρέπει να επανεξεταστεί. Μάλιστα θεωρεί ότι η στήριξη αυτών των 

αιτημάτων είναι πιο ουσιαστικές και σημαντικές.  

 Ο πρόεδρος της επιτροπής απάντησε στην τελευταία πρόταση του κ. Ζησίμου λέγοντας 

ότι ξεπεράστηκαν κάποια διοικητικά ζητήματα για υποστήριξη έκδοσης εντύπων, τώρα όμως 

που βρέθηκε ο τρόπος, με το νέο έτος θα πρέπει να επανεξεταστεί και η στήριξη έκδοσης του 

συγκεκριμένου βιβλίου.  

 Στην συνέχεια μίλησε ο προϊστάμενος της Γενικής Δ/νσης Ανάπτυξης της Π.Α.Μ.-Θ., ο 

κ. Μανανάς, ο οποίος, αφού ευχήθηκε χρόνια πολλά, είπε ότι κάνοντας αναδρομή στον 

«Καλλικράτη» η περπατησιά ήταν δύσκολη. Αυτή η επιτροπή ήταν πιο κοντά στην Γενική 

Διεύθυνση Ανάπτυξης. Οι πολιτικές αντιπαραθέσεις ξεπεράστηκαν, όσο για τις διαφωνίες 

προάγουν την δημοκρατία και λειτουργεί πιο καλά ο ρόλος αυτής της επιτροπής.  

 Στην συνεδρίαση αυτή συμμετείχε η Π. Σ., κ. Γεροστεργίου, η οποία παρακολουθούσε 

το τελευταίο διάστημα τις συνεδριάσεις της επιτροπής και εξέφρασε την επιθυμία της να 

οριστεί μέλος της επιτροπής με το νέο έτος. Επίσης, ανέφερε ότι  υπάρχει καλό και θετικό 

πνεύμα σ’ αυτήν την επιτροπή και ότι θα μπορούσε να προσφέρει πολλά και σημαντικά 

στοιχεία, αρκεί να υπάρχει αισιοδοξία και προσπάθεια απ’ όλους, ώστε να προσελκύσουνε 

τουρίστες, τόσο από την γειτονικές χώρες και από πιο μακρινές, αφού ήδη η περιοχή έχει 

δυνατότητες και συγκριτικά τουριστικά πλεονεκτήματα.  

 Ο Π.Σ., κ. Πατήρας με την σειρά του ευχαρίστησε όλους, αλλά αναφέρθηκε ότι νιώθει 

δυσαρεστημένος που η επιτροπή δεν συνεδρίασε στα νησιά της περιφέρειας, την Θάσο και 

την Σαμοθράκη. Το νέο έτος θα πρέπει να διοργανωθεί τουλάχιστον μια συνεδρίαση στην 

Θάσο.  

 Ο διευθυντής της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Καβάλας, ο κ. Παϊτοτσού  ευχαρίστησε  

όλους και ιδιαιτέρως τον κ. Μανανά και τον κ. Παπακοσμά, οι οποίοι βοήθησαν ενεργά σε 

πολλά ζητήματα της διεύθυνσης. Προέτρεψε όλους για να αξιοποιηθεί όλος αυτός ο πλούτος 

που υπάρχει.    

 Ύστερα μίλησε ο Π.Σ., κ. Παπαδόπουλος Στέλιος, ο οποίος τόνισε ότι σ’ αυτή την 

επιτροπή υπάρχει καλό έμψυχο υλικό και δεν θα πρέπει ν’ αλλαχθεί. Έφερε στο προσκήνιο το 

ζήτημα της έλλειψης οικονομικών πόρων για την επιτροπή και χαρακτήρισε αδιανόητη αυτήν 

την πρακτική. Κατά δεύτερον, συγχάρηκε τον πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο της επιτροπής 

λέγοντας «Δείξατε την διαφορά. Η Καβάλα ήταν τυχερή. Ελπίζω ν’ υπάρχει συνέχεια και οι 

συνεδρίες να γίνονται κάθε φορά σ’ έναν διαφορετικό Δήμο και να φροντίσουμε να είμαστε 

προετοιμασμένοι και να επιλύουμε κάθε φορά ένα θέμα.»  

Τέλος, ο πρόεδρος της επιτροπής, κ. Παπακοσμάς έκλεισε τον κύκλο των ευχαριστιών 

και του απολογισμού λέγοντας : « Θα αποτυπώσω όλα τα θέματα σ’ ένα χαρτί που θα το 

δώσω στον περιφερειάρχη και στους επικεφαλείς των παρατάξεων. Αυτός πρέπει να είναι ο 

ρόλος μας, εμείς που έχουμε ασκήσει διοίκηση θα πρέπει να αναφέρουμε τα προβλήματα και 

τις προτάσεις, οι οποίες βγαίνουν μέσα απ’ όλα όσα έχουμε πει και ότι έχουμε κάνει… Η 

πρώτη διαπίστωση είναι να  διατηρήσουν στην επιτροπή τα πρόσωπα που εργάστηκαν, που 

αφιέρωσαν χρόνο. Το κείμενο αυτό θα είναι και ένας οδηγός δράσης για τα επόμενα χρόνια, 

αφού  ήδη ξεπεράσαμε τα διοικητικά προβλήματα…Πολλές απ’ τις αποφάσεις που πήρε η 

επιτροπή  έχει φτάσει η στιγμή που υλοποιούνται.»  

 



 

7 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ 

ΘΕΜΑ 1
Ο
 ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ : 

 Συνδιοργάνωση του 3
ου

 ορειβατικού αγώνα στο Παγγαίο ( Εισηγητής : 

κ.Παπακοσμάς)  

  Το θέμα εισηγήθηκε ο πρόεδρος της επιτροπής. Ο Σύλλογος Χιονοδρομίας – 

Ορειβασίας Καβάλας διοργανώνει στις 12 Μαΐου το έτος 2013 τον 3
ο
 αγώνα ορεινού 

τρεξίματος στο όρος Παγγαίο με την ονομασία Trail Run. Η διάρκεια του αγώνα είναι έξι ώρες, 

με υψομετρική διαφορά 1800 μ. και απόσταση 27 χλμ.  

 Το συνολικό κόστος της όλης διοργάνωσης καλύπτεται από τον Σύλλογο Χιονοδρομίας- 

Ορειβασίας Καβάλας, με την προσωπική παροχή υπηρεσιών και έργου από τα μέλη του, αλλά 

και την οικονομική στήριξη του Δήμου Παγγαίου.  

 Συγκεκριμένα ο σύλλογος ζητάει την υποστήριξη της Π.Ε. Καβάλας για την καλύτερη 

προετοιμασία της οργάνωσης, που αποτελεί γεγονός προσέλευσης επισκεπτών στην περιοχή, 

με την κάλυψη σχεδιασμού, παραγωγής και διανομής εντύπου προβολής της όλης 

διοργάνωσης. Αυτό το πληροφοριακό υλικό θα σταλεί προς συλλόγους, ομίλους και γενικά θα 

διανεμηθεί σ’ όλη την αθλητική οικογένεια της Βόρειας Ελλάδας.  

 Το συνολικό κόστος αυτού του εντύπου ανέρχεται στα χίλια διακόσια ευρώ (1200,00€ )  

  ΑΠΟΦΑΣΗ 4
η
 :  

 Τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα την στήριξη αυτής της διοργάνωσης. Η Π.Ε. 

Καβάλας θα εισηγηθεί το θέμα προς την οικονομική επιτροπή.  

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης τα μέλη της επιτροπής επισκέφτηκαν τα τοξωτά 

γεφύρια της Αυλής και την οινοποιία «Κτήμα Χατζηγεωργίου».   

 Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως 

ακολούθως : 

    Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

    Πολιτισμού –Τουρισμού 

 

Παπακοσμάς Κωνσταντίνος 

 

 

 

Τα Μέλη  

Ματζιάρης Αντώνιος, τακτικό μέλος 

Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος  

Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος  

Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος  

Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος  

Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος  

Ζησίμου Γεώργιος- Παύλος, τακτικό μέλος  

Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος  

Βαβίας Σταύρος, αναπληρωματικό μέλος  

 


